

Raport la 3 luni al grupurilor de lucru FONPC

Perioada mai – iulie 2022

Scopul înființării acestor grupuri tematice de lucru (GTL) este de a îmbunătăți capacitatea FONPC și a organizațiilor membre în a identifica dificultățile cu care se confruntă ONG-urile dintr-un anumit sector de activitate și de a întări capacitate de advocacy a Federației pentru a reacționa rapid și eficient în vederea îmbunătățirii situației copiilor.

Totodată, GTL au rolul de a sprijini membrii FONPC în demersurile lor de advocacy și de învățare, fiind în permanență conectate la noutățile care apar pe plan internațional, european și național în aria pe care grupul de lucru o tratează.

Participanții celor 5 GTL-uri au continuat discuțiile începute la întâlnirile anterioare, abordând mai profund subiectele deschise. S-au continuat discuțiile și privind actele normative de referință pentru fiecare subiect. S-au conturat întrebările instrumentelor de lucru și acțiunile ce vor face parte din planul de acțiune al fiecărui GTL. 3 dintre grupurile de lucru au finalizat instrumentele de monitorizare și planul de acțiune la sfârșitul lunii iunie iar 2 grupuri în iulie 2022.

Grupuri tematice de lucru (GTL):

GTL îngrijirea și protecția copiilor (GTL1) – a finalizat un instrument de monitorizare și un plan de acțiune pe cele 4 teme propuse în startul grupului ; Copii cu dizabilități, Copii cu tulburări de comportament, Copii cu risc de abandon școlar/mame minore, Servicii la nivel comunitar (SPAS).

GTL servicii prietenoase pentru copii – servicii sociale, educație, justiție, sănătate (GTL 2)- a finalizat un instrument de monitorizare și un plan de acțiune pe patru teme importante : servicii sociale, educație, justiție, sănătate.

Au avut loc discuții fructuoase despre nevoia de spații prietenoase pentru copii în cadrul justiției, a serviciilor, în sănătate. Expertul a trimis prin email diverse materiale ajutătoare ce pot veni în sprijinul activității participanților astfel încât organizațiile și instituțiile participante să-și poată adapta serviciile oferite la standardele internaționale.

Proiect derulat de:

Iceland 
Liechtenstein **Active**
Norway **citizens fund**

GTL participarea copiilor și tinerilor (GTL 3)- discuțiile s-au axat pe normele sociale, legi, politici, abilitățile și capacitatea copiilor de a participa la guvernarea locală, crearea de spațiu și oportunități pentru participarea copiilor, auzirea vocilor participanților copiilor și implicarea civică a copiilor.

GTL dezvoltare organizațională (GTL 4)

S-a continuat lucrul la identificarea nevoilor actuale ale federației, la creionarea de obiective noi și studierea vechii strategii FONPC elaborată în 2014 pentru a se putea identifica acele obiective care rămân valabile în continuare și pentru a putea creiona noi obiective în conformitate cu nevoile actuale identificate. Ultima întâlnire a fost organizată cu reprezentanți ai DGASPC-urilor pentru a auzi și vocea partenerilor și colaboratorilor din acest domeniu, pentru a culege un feedback privind modul în care văd ei federația în viitor.

GTL prevenirea și combaterea violenței împotriva copiilor (GTL 5)

În cadrul acestui GLT au avut loc discuții privind violența economică asupra copiilor și familiilor acestora, a modului în care acest tip de violență afectează copiii din România, despre apariției exploatarei sexuale a minorilor refugiați din Ucraina ca urmare a războiului și cum putem preveni acest lucru. S-a lucrat la conturarea unui instrument de monitorizare și un plan de acțiune privind această tematică.

Raport întocmit de

Elena Cătălina Buțincu

Asistent proiect

Data 29 iulie 2022

Proiect derulat de: